值班主任:陈晨 编辑:鲍涛 姜士超 美编:许茗蕾 校对:曾艳

我和晚报的情缘故事

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅 整理

刚

潍

坊

晚

报

我叫白龙刚,今年43岁,家住峡山区王家庄街道 闫家西邵村,是一名普通农民,平时爱好写作。在 《潍坊晚报》多位老师的鼓励下,近几年我在晚报上 先后发表了14篇作品,这让我感到非常自豪,晚报给 我带来了幸运。读书、看报,是我今生的挚爱,每天 最惬意的事情莫过于泡一杯清茶,捧一份《潍坊晚 报》,享受那轻松自在的美好时光。

我现在一家企业打工,工作之余喜欢写一些小散文。我们单位订着《潍坊晚报》,每天一到单位我就认真翻看《潍坊晚报》,晚报上刊登的往往是发生在潍坊人身边的事,看完报道犹如身临其境,可以看得出记者、编辑对每一篇报道都非常用心。多年来,我每次读晚报都爱不释手,从中获得了很多写作灵感。

作为一个农民写作爱好者,我最怕的就是别人对自己作品的否定。2018年4月,在晚报一位老师的鼓励下,我向"心灵憩园"栏目投稿,那是我人生中第一次向正规报刊投稿。接下来,等待的日子很是焦虑,内心非常忐忑。

当年5月份的一天,对我来说是一个久旱逢甘霖的日子,我忽然收到晚报编辑老师的消息,让我告知家庭住址等信息。那一刻我兴奋得手舞足蹈。我终于确信,我的作品刊登在《潍坊晚报》了,这让我激动不已,更让我对自己的写作增强了信心。

晚报副刊的多位编辑都有我的微信,他们经常暖心地鼓励我写作,欢迎我投稿,感动之余让我觉得自己真的非常幸运,遇到了我人生中的这么多"贵人"

晚报就像一座花园,每一篇作品都是一朵光鲜诱人的小花。如果作者是种花人,那编辑就是呵护打理花园的园丁了。我有时还会收到来自晚报沟通微信群里一个个添加微信好友的请求,互加微信后有时会收到一个"恭喜"或是"祝贺"的表情,与有着共同爱好的人一路同行,一起分享创作的喜悦。我欣然发现,这几年在我在晚报上已刊发作品14篇,这对于我一个农民写作爱好者是何等的自豪呀!

这些年,我对于晚报的感情愈来愈浓,感觉晚报 是自己的老朋友一般,这更多的是一种情怀吧!我会 用更多心思去观察、思考身边的人和事,把我的见闻 和感悟变成文字。在《潍坊晚报》30周岁生日到来之 际,祝《潍坊晚报》越办越好!





崔小国给陈胜华按摩

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘燕

他是一名普通环卫工人,在干好本职工作的同时,悉心照料独居的残疾老人陈胜华。25年如一日,他把邻居当成自己的亲哥哥,帮其洗漱、洗衣做饭、清理便盆、打扫卫生……只要老人有需要,他24小时随叫随到。他用行动诠释着大爱无言、兄弟情谊。他就是潍城区城关街道十笏园社区居民崔小国。2022年,崔小国人选第一季度"中国好人榜"。2023年12月30日,他被评选为"感动潍坊"人物。

2023年12月31日一大早,天还没亮,58岁的崔小国就起床出门打扫卫生了。上午8时许,早上的工作告一段落,他骑着三轮车赶回小区,在路上给陈胜华打电话: "哥,今天早上吃火烧吧,你吃肉馅的还是素馅的?再来一份豆腐脑,我一会就到家了。"说罢,崔小国买上早饭就往陈胜华家中赶去。

陈胜华的家位于十笏园小区北门附近,房子不大,只有一间客厅和一间小小的卧室。崔小国进门后,陈胜华听到声音转着轮椅从卧室里出来。崔小国给陈胜华打了盆洗脸水,招呼他洗脸。随后,两人开始吃早餐。"今天有雾,上午别出去了,等下午天气好了,我推你出去转转。"两人边吃边聊天。

吃完早饭后,崔小国把陈胜华的马桶拿到外面处理干净,这才放心地赶回岗位。"都知道我常年照顾陈大哥,单位比较照顾我,只要不耽误工作就行。"崔小国说,他每天往返陈胜华家四五次,365天风雨无阻。

崔小国身材矮小,皮肤黝黑,不善言辞,原是一名下岗工人,妻子体弱多病无劳动能力,母亲因意外成为植物人,常年卧床不起,他一人承担着全家人的生活重担。1998年,崔小国搬到十笏园小区,在社区的帮助下,先是做卫生保洁员和治安巡逻员,后来又成了一名环卫工人,每月有了固定收入。

崔小国搬到十笏园小区后,发现邻居陈胜华是一位独居的重度残疾人士,生活上行动不便,无人照料,身体状况每况愈下。了解到情况后,崔小国每天都到陈胜华家中收拾屋子,照顾他的生活起居。

做好事不难,难的是做一辈子好事。"我一开始以为他来几天就不来了,没想到这一来就是25年,一天没有间断过。"陈胜华说,每天早上崔小国都会过来帮自己清理大小便,不嫌脏不嫌累。有时候他会出现拉肚子的情况,但崔小国从来没嫌弃过,帮他换上干净衣服,再把床单、衣服洗干净。陈胜华印象最深的是,有一次,崔小国帮他连洗了4次换洗的衣服,他自己感觉非常过意不去,但崔小国啥都没说。

"这么多年,多亏了小国兄弟,让我每天能吃上热汤热菜,家里也收拾得利利索索。"陈胜华说,自从有了崔小国的照料,生活逐渐变得有滋有味。有了谈心说话的对象,人也变得开朗自信起来。他不仅读书看报充实自己,还学习了一技之长——配钥匙,为社区居民提供帮助,生活愈来愈丰富多彩。

"这么多年,每天照顾陈大哥成了我的生活习惯,我宁愿自己先不吃饭也不能饿着陈大哥。看到他心情好,我也高兴。在我眼里他不仅仅是邻居,更是我的亲人。"崔小国说,无论多苦多累他都要一直坚持下去,如果哪天自己不在了,他的孩子会接棒继续照顾陈胜华。

照顾残疾『大哥』 二十五年如一『感动潍坊』人物崔小国用行动诠释大爱无言

榜样力量 更好潍坊"总动潍坊"人物